

《廉政准则》注重创新讲究可操作

——访郑州市社科院副院长研究员窦志力

本报记者 覃岩峰

谈及《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》，市社科院副院长、研究员窦志力认为，改革开放30年，作为执政党，中央不断对党员领导干部提出要求，重点放在经受住执政、改革开放和发展社会主义市场经济的考验，管好管住工作圈、生活圈、社交圈。新的《廉政准则》是在试行基础上重新加以修订完善，作为一项党纪，他说，其重要之处体现在三个方面：

一是注重创新。窦志力说，《廉政准则》针对这些年来廉政建设实践中党员领导干部在作风建设方面存在的突出问题，分六项从工作作风、生活作风等方面作出了规定，这是党建理论上的丰富和完善。

二是注重时效性和刚性。窦志力举例说，《廉政准则》在防止领导干部个人的经济活动可能与公共利益发生冲突的规定更加全面，禁止党员领导干部违反规定干预和插手市场经济活动，谋取私利，这更能有效约束公共权力。

三是注重可操作性。廉政制度建设始终是党建的一个重大问题，市场经济条件下如何能够走出一条中国特色道路，需要不断实践，更为重要的是采取什么样的监督管理办法才能适合中国现实的需要与国情的需要。窦志力认为，在很多方面，《廉政准则》都有了新的突破和尝试，例如个人重大事项报告制度以及更为具体的实施细则都将会更有力地增强党的活力，都将在一个更高的平台上加强党的队伍建设和管理。

学准则 话廉政

任何人不得散布地震谣言

省防震减灾条例公开征求意见

本报讯(记者 李娜 实习生 李爽)任何单位和个人不得制造或散布地震谣言；每年的5月12日所在周设为全省防震减灾宣传周……昨日，省政府法制办就《河南省防震减灾条例(征求意见稿)》公开征求意见，市民可以在26日之前反映建议和看法。

按照新的规定，特殊的单位要建立特殊的地震监控设施：国家规定的油田、矿山、水库、石油化工等重大建设工程，应当建设专用地震监测台网；水库大坝、特大桥梁、发射塔、城市地铁、超高层建筑、结构特殊的工程设施等，应当设置强震动监测设施；核电站工程应当建设专用地震监测台网和强震动监测设施，任何单位和个人不得侵占、毁损、拆除或者擅自移动地震监测设施。

为了更好地防御地震，今后，新建、扩建、改建建设工程，应当达到抗震设防要求。

征求意见稿对于惩罚措施也有明确规定：如果有关建设单位未按照要求建设专用地震监测台网和强震动设施的，要责令限期改正，逾期不改正的，处二万元以上十万元以下罚款。

应当进行地震安全性评价的建设工程，如果未按照经审定的地震安全性评价结果进行抗震设计或抗震审查的，限期改正，逾期不改正的，处一万元以上五万元以下的罚款。

如果市民或者单位散布地震谣言，扰乱社会秩序，引发群众恐慌，造成严重后果，构成违反治安管理行为的，由公安机关依法给予处罚。

加大税法宣传力度 提高纳税人遵从度

登封市委常委、常务副市长 翟晓霖

面对依然复杂多变的经济税收形势，如何应对市场变化及保持税收稳步增长是税务部门亟待加强和调研的课题，税务部门应不断加大税收宣传力度，坚持以科学发展观为指导，按照省委提出的“四个重在”的要求和郑州市委经济工作会议精神，服从和服务于经济发展大局，打牢征管基础，提升服务质效，为地方经济的平稳较快增长做出应有的贡献。

实施综合治税，强化税收征管。税收征管工作离不开各级部门的支持与配合。近年来，登封构建和完善了“政府主导、税务主管、部门协作、定期考核”的社会综合治税管理机制，并取得明显成效。在综合治税工作上，税务部门是主力，充分利用税务征管系统加强征收管理，搭建税务信息发展平台，实施“信息管税”，坚决堵塞各种征管漏洞，既要管好大税源，又要管住小税源，更要管好新增税源，确保应收尽收，颗粒归仓。

坚持依法治税，提高遵法意识。依法治税是税收工作的灵魂。在日常工作中，要加大税法宣传力度，尤其要把新政策第一时间宣传到纳税人，切实帮助纳税人学会理解、操作和运用，提高纳税人税法遵从度。同时，要发挥纳税评估作用，对那些常亏不倒企业、零申报企业重点评估。对违反税收管理规定及违反税收相关法律法规的行为，进行重点稽查，严打涉税违法行为，确保纳税人在一个公平、公正、公开的和谐税收环境中竞争发展。

健全服务措施，优化纳税服务。税务部门要打破传统服务思想，树立公共观；打破形式服务思想，树立实效服务观；打破窗口服务思想，树立全程服务观。完善纳税咨询服务工作机制，规范工作流程，优化受理程序。推行纳税咨询限时回复承诺制度，定期收集和了解不同规模及类型纳税人的需求，积极开展个性化纳税咨询。在纳税申报方面，要采取多元化申报方式，尽可能满足纳税人需求。积极落实优惠政策，为符合享受优惠政策的纳税人办理减免税，为企业的发展增添后劲。

阳光地税

专家四点建议支招防小麦冻害

本报讯(记者 刘俊礼)近期，我市气候变化无常，温度忽高忽低，骤降温给我市部分麦田造成严重的霜冻危害。市农业委紧急通知，小麦冻害补救工作，帮助农民消除疑虑。

气象专家还提出四点生产建议：一是对已经拔节的冬小麦，在降温前适当浇水，可以起到蓄墒防旱、培育壮苗、减缓地温下降的作用，同时每亩可追肥5~8千克尿素或叶面喷施磷酸二氢钾和激素，提高地温促

进麦苗生长，有效减少冻害。二是采取熏烟防霜措施。在晚霜冻来临之前，在防霜地块的上风头，每隔10米左右，挖深30厘米左右、直径为90厘米左右的小型圆坑，下放干草、上堆湿草作为发烟的材料，当温度下降到零摄氏度左右时点火放烟，烟幕应持续到天亮太阳升起温度回升后为止。三是晚霜冻发生后，对受害的冬小麦应及时追肥浇水，同时保留受冻的绿叶和“死蘖”。可每亩追施尿素5~7.5千克或叶面喷施1%~2%的

尿素溶液，以促进恢复生长。四是果园受冻后可在花托未受害的情况下喷赤霉素，以促进单性结实，弥补一定产量损失。也可实行人工辅助授粉，促进坐果，同时加强土壤水综合管理，养根壮树，促进果实发育，增加单果重，挽回产量。

气象资料显示，从1965年以来，我省出现4月份最低温度低于0℃年份的频率为77%，台站比例一般在20%以下，范围较小。大范围(出现台站比例>30%)共出现过11

年，平均发生频率是25%，主要集中在1969~1981年以及1987~1995年，2000年以后没有再大范围出现过。这11年中有6年小麦单产和上年相比减产，平均减产5.7%，另外5年增产，平均增产11.5%。

2005年河南省曾出现过大范围冬小麦低温冻害，受灾面积830多万亩。但是当年降温过程出现在3月11日~14日，大部分地区冬小麦还没有进入拔节期，所以对产量没有造成明显影响，当年小麦单产比2004年增加1.59%。

发布政务短信需实名操作

市政府出台政务短信发布暂行管理办法

本报讯(记者 潘燕 实习生 丁静茹)昨日，市政府出台了政务短信发布暂行管理办法，进一步规范本市政务短信发布。

本市政务短信发布采用全市统一接入专线的形式，中国移动郑州分公司、中国联通郑州分公司、中国电信郑州分公司分别提供政务短信发布的相关硬件设备和通讯服务，由市政府办公厅统一进行管理。

政务短信发布管理的主要内容：突发事件预警信息的发布管理，非应急类

公共信息的发布管理以及工作性信息的发布管理。

市政府明确要求，政务短信发布应在数量和质量上从严控制。需要进行信息发布的，应填写《郑州市政务短信发布审批表》，经审批后发布；郑州市突发事件预警信息的短信发布由市政府应急办公室负责审核，经市政府常务副市长及市政府秘书长审批后，按有关规定及现行管理办法发布。

市政府规定，为维护和保障政务短信

发布的正常安全运行，要建立健全内部保障制度、信息安全保密制度、用户信息安全管理制度；建立健全信息安全责任制度和信息发布审批制度；要严格审查所发布的信息；要严格遵守国家通信短信管理等有关规定，对短信内容进行把关，严禁发布含有法律以及行政法规禁止的相关信息。同时，政务短信发布操作人员实行实名制，并分配密码，在发送短信时显示发布单位及操作人员编号。



雪舞嵩山

本报讯(记者 李曙光 通讯员 袁松峰 文/图) 昨晨，早起的登山市民被眼前景象所震惊：漫天飞舞的雪花飘飘洒洒，让人不禁怀疑现在是初春还是隆冬。

虽然已经4月中旬，但由于冷空气的影响，雪花仍是期而至。路面、刚钻出的嫩叶、各种花草都披上了一层厚厚的雪，有的半裹半露，风韵更盛。特别是盛开的桃花在雪花的包裹掩映下，露出了更加迷人的娇艳。

我市检察机关就不起诉 不抗诉案主动答疑说理

在全省率先实行 让当事双方输赢都明白

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 任冰 朱昱翰)昨日，郑州市检察机关召开了全市实行不起诉、不抗诉案件答疑说理制度工作会，全面部署实行不起诉不抗诉案件说理制度。

昨日上午，住在高新区的司机胡某拿到了不起诉答疑说理书，他高兴地说：“以

前都是我们上门讨说法，现在是你们给我们送说法，这种做法真是太好了。”

据介绍，检察机关对案件作出不起诉、不抗诉的决定，由于当事人不清楚案情，省检察院将“不起诉、不抗诉案件答疑说理制度”作为一个创新机制，确定郑州市高新区检察院为两个试点单位之一。

经过一年的实践，高新区检察院形成了完善的制度，取得了良好的社会效果，先后对29件54人作出不起诉决定并进行了答疑说理工作，没有发生当事人、公安机关不服决定的案件。

2010年，省检察院和郑州市检察院将建立不起诉、不抗诉案件答疑说理制度定为“十件实事”之一。郑州市检察院于4月份出台了《郑州市检察机关关于实行不起诉、不抗诉案件答疑说理制度的暂行办法》，并配套出台了实施方案，规定了检察机关对决定不起诉、不抗诉的案件不仅要向当事人说理，还要向侦查机关答疑说理，同时充分听取双方的意见。

高新区添9家上市后备企业

本报讯(记者 侯爱敏 见习记者 石明顺)继去年9月以来3家企业密集上市，郑州高新区今年的企业上市工作再掀高潮。记者昨日了解到，目前，包括威克姆公司、新开普、四维机电等的上市筹备工作正紧锣密鼓进行，日立信、光力科技等企业已与中介机构签订协议，正式启动上市工作。

昨日，省证监局局长侯苏庆来到郑州高新区，考察园区已上市企业运行状况及后备上市企业的筹备情况。自去年以来，高新区的企业上市工作亮点纷

呈：辉煌科技、汉威电子分别在深圳中小板、创业板成功上市；今年，华晶金刚石公司在深圳创业板成功上市。目前，后备上市企业威克姆公司中小板IPO材料已报中国证监会，新开普公司正接受证监局辅导，四维机电、生茂光电积极运作境外上市。今年，高新区又有9家企业被列入省重点上市后备企业。截至目前，高新区已培育7家上市企业，34家企业完成股份制改制，建立了完善的上市、挂牌后备企业库，入库企业达70余家。

管城680多万元重奖功臣

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)昨日上午，在管城区领导干部暨财政税务工作会议上，郑州市财政税务工作会议上，郑州宇通客车股份有限公司等23家作出突出贡献的重点税源企业和27个先进集体分别受到表彰，他们拿出682.6万元进行奖励。郑州宇通客车股份有限公司、河南裕鸿置业有限公司、河南银基房地产开发有限公司，分别领到了100万元、60万元和50万元的奖励资金，这是该区奖项奖金的历年之最。

据悉，2009年度，管城区财政收入突破10亿元大关，

完成10.43亿元，比上年增长15.3%，为经济社会跨越提供了强力保障。今年，他们结合跨越式发展目标任务，确定2010年的财政收入12亿元，增长速度达到15%以上。为确保完成财税工作目标，建立健全和完善了一系列的奖励机制，实行排名通报、半年和年终表彰及收入任务与经费挂钩等项制度，对连续三个月未按时完成税收进度、半年未完成过半任务和年度未完成目标任务的乡(镇)、街道办事处，分别予以通报批评、发放黄牌和红牌，对作出突出贡献的实行重奖。

(上接第一版③)精心编创了大型团体文艺表演“舞立方”，这个表演由800人参与，利用绸布道具，变化阵形、变换色彩，分主题依次演绎“风调雨顺”、“五谷丰登”和“薪火相传”三个章节，美轮美奂，气势恢弘。

儿童现场放飞和平鸽

拜祖环节仍分“盛世礼炮、敬献花篮、净手香、行施拜礼、恭读拜祖文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和”九项议程。

十届全国人大常委会副委员长、中华炎黄文化研究会会长许嘉璐将作为主拜人，恭读拜祖文，进一步体现了国典气派。“高唱颂歌”环节，著名歌唱家毛阿敏将领唱《黄帝颂》，林妙可参与领唱，一大一小、和声共唱，温馨动人。在“祈福中华”环节，邀请全国“双百”人物、两院院士、全国“三八红旗手”、全国优秀建设者、

冬奥会冠军、海地维和警察等18位优秀代表人物在祈福树上悬挂祈福牌，在拜祖文卷上落款用印，寓意对中华民族过去一年壮丽历史的记述和书写，表达出对中华民族美好未来的衷心祝愿。在“天地人和”议程，分别由来自祖国大陆、台湾、香港、澳门地区，代表中华民族未来和希望的四名儿童放飞和平鸽，表达对祖国统一、世界和平和睦和谐的美好祝福。

系列活动丰富多彩

为充分利用和发挥拜祖大典品牌优势，大典期间，主办方积极策划了一系列相关活动。主要有：4月16日至17日在郑东新区会展中心举行的世界华商领袖峰会，4月17日至23日在黄河风景区举办的第三届炎黄文化节，4月14日至15日在省人民会堂举行的第四届黄帝文化论坛，4月13日至17日在绿城广场举办的“中原乡土情”——中原民间传统文化集中展

演，4月16日下午在郑州国际会展中心举办的市情说明暨项目签约仪式，全国书画名家作品暨画虎村农民“虎年画虎”书画展，中国水墨“故乡行”画展，黄帝文化讲座，“活力澳”推广周”等。

大典期间拟签约项目60余个

借助客商聚郑的契机，主办方邀请金利来集团董事长曾宪梓等知名华商领袖、国内外500强和大型跨国公司华人高管等100余位商界精英参加大典并出席2010世界华商领袖峰会，吸引他们来郑投资兴业。大典期间将召开郑州市情说明会，对郑东新区和旅游产业的部分项目作重点推介。据初步统计，全市将于拜祖大典期间签约项目60余个，合同金额220多亿，涵盖新能源、生物科技、装备制造等多个行业，努力推动形成“文贸衔接、政经协同，以文促经、互动双赢”的良好局面。

郑州建投出让鑫苑50%股权

本报讯(记者 孟斌)昨日，郑州建投传出消息，将出让其拥有的50%郑州建投鑫苑置业有限公司的股权。

郑州建投在股权转让公告中称，受市国资委委托，郑州市产权交易市场对郑州市建设投资总公司和郑州建设工程有限公司分别持有的郑州建投鑫苑置业有限公司50%和5%的股权进行公示。

公开资料显示，郑州建投鑫苑置业有限公司成立于2005年6月13日，注册资本人民币1000万元。经营范围包括房地产开发、销售。由郑州市建设投资总公司和鑫苑(中国)置业有限公司共同出资组建。其开发的楼盘有鑫苑·国际城市花园、鑫苑·都市公寓、鑫苑国际广场等。

公告称，经评估，郑州建投鑫苑置业有限公司总资产111913.94万元，总负债106634.38万元，净资产5279.56万元，资产评估结果已在郑州市人民政府国有资产监督管理委员会备案。挂牌期限为，自公告2010年4月14日刊登之日起20个工作日。

昨日，市国资委有关负责人表示，早在一年多以前，郑州建投就有转让郑州建投鑫苑置业有限公司股权的计划，并且完成了评估等一系列工作，挂牌是这一出让计划的最后一步。该负责人表示，鑫苑置业已在美国上市，此举应该是企业发展的需求。

迎接中外嘉宾 机场增加运力

本报讯(记者 王文霞 通讯员 郑文鹏 张晚)4月洛阳牡丹花会、黄帝故里拜祖大典、2010世界华商领袖峰会等多个重大赛事将在河南地区召开。郑州机场作为中原第一窗口，全力做好中外嘉宾的乘机保障工作。

据预测，这些重大盛会将迎来中外嘉宾数十万人，其中90%的嘉宾都将选择乘坐飞机进出河南。为了做好会议的保障工作，郑州机场公司提前部署、精心安排。在航空运力上，利用航班淡季的机会，积极争取航空公司增加航班航线。其中郑州至天津、厦门、广州、南宁、大连、哈尔滨等城市的航班均有所增加，新开通曼谷等国际航班。目前郑州机场每天航班在260班左右，比去年增加了近三成。在机票价格上，4月份提前购票，郑州到哈尔滨最低2.8折，郑州到长春、南宁、乌鲁木齐最低3折，郑州到上海、长沙、大连最低3.5折。绿化公司积极做好花草树木的缺株补植，共计补植乔灌木300多棵、花灌木4000多棵，机场内海棠花、玉兰、桃花、梅花、樱花、紫荆花竞相绽放，使郑州机场成为一道亮丽的风景线。

(上接第一版①)要创新创建机制，通过机制带动群众，形成全民共同参与、监督的局面；要搞好文明指数测评，明确文明指数概念、范围和实际情况，提前定期自行测评，做到心中有数，采取措施，扎实整改，争取在测评中取得更好的成绩。

王文超强调，创建文明城市还要切实加强组织领导。我市离文明城市还有一定的距离，市委、市政府要高度重视，把创建工作放在心上、抓在手上；文明委要抓好组织协调工作，做好定期检测，发现问题及时解决，并检查督促各单位落实情况；各部门要按分工完成各自任务，协同作战，形成合力，切实抓出成效，共同推进文明城市创建工作顺利进行。

市委副书记、市长赵建才对创建工作进行了具体部署。市领导丁世显、高方斌、刘东出席会议。

(上接第一版②)对复兴民族经济的重要意义，并分析了中国经济的运行走势和发展趋势，指出了中国经济应如何应对金融危机和贸易摩擦，走出一条自己独特的崛起之路。

本次论坛为期两天，今日，著名文化学者、作家余秋雨，台湾大学教授、著名国学大师傅佩荣等还将以深厚的国学功底，深入浅出地阐释中华民族源远流长、博大精深的传统文化，特别是中华民族的核心文化——黄帝文化对当今社会政治经济和文化的深远影响。

本届黄帝文化国际论坛由政协河南省委员会、中华炎黄文化研究会、中国中外名人文化研究会、郑州市人民政府主办，新郑市人民政府、河南省黄帝故里文化研究会承办。论坛还将举行丰富多彩的系列活动，包括炎黄文化杰出贡献颁奖仪式、具茨山岩画与黄帝文化研讨会、庚寅年世界刘氏宗亲会拜祖大典等。